

江门市五邑中医院4个省级中医重点专科建设项目通过验收 守正创新 助力中医药事业高质量发展

近日,广东省中医药局公布了广东省“十三五”中医重点专科名单,江门市五邑中医院康复科、临床药学、内分泌科、血液病科4个专科顺利通过广东省“十三五”中医重点专科建设项目验收,标志着该院专科建设水平再上新台阶。

这4个专科自2019年获批广东省“十三五”中医重点专科建设项目以来,持续加强专科内涵建设,进一步提升综合服务能力,传承发展中医药特色优势,如今顺利通过验收成为广东省中医药局中医重点专科。

新的一年,江门市五邑中医院将继续坚定信心,坚定步伐,坚信未来,紧紧围绕中医药高质量发展新要求、新目标、新方向,以永不懈怠的奋斗姿态,为建设中医特色鲜明、群众体验良好、总体实力领先、服务全省中医药发展和粤港澳大湾区建设大局的中医名院继续奋力前行!

文/图 江门日报记者 李银焕
通讯员 陈智敏 赵晓东 刘森

康复科 为江门中医康复事业发展 夯实基础



江门市五邑中医院康复科是国家中医优势专科建设单位,广东省“十三五”中医重点专科,江门市临床重点专科。共有医护人员46人,其中主任中医师2名,副主任中医师3名,博士1名,硕士8名,以第四、五批全国名老中医药专家经验继承指导老师余伯亮主任中医师为学术带头人。

该科室着力发展神经康复、骨科康复和重症康复三大亚专科,拥有现代康复技术、龙氏治脊疗法、特效针灸疗法、微创针刀疗法四大技术体系,设有物理治疗、作业疗法、言语治疗、认知训练、吞咽治疗等现代康复治疗手段,以及针灸、推拿、火罐、穴位注射、穴位埋线、中药封包、中药热奄包、牵引等为主的中医特色传统康复治疗。

康复科主任林海波表示,康复科顺利通过省中医重点专科的验收,不仅是对专科医疗技术和服务质量的肯定,更是对科室未来发展的重大利好。这意味着康复科专科影响力不断提升,医疗质量及医疗水平逐步提高,为江门中医康复事业发展夯实基础和提供保障。

接下来,康复科将对标国家级重点专科建设标准,保持高度的专业性和创新性,不断引进新技术、新项目,拓展疑难、重症康复领域,加大专科人才培养,不断提升科室科研能力和学术水平,改善科室基础设施和优化康复治疗设备,不断提高康复科在中医药领域的专业性及影响力,同时向其他单位优秀康复专科学习先进的康复专科管理经验,不断加强和规范康复专科建设,更好地为患者提供优质服务,助力健康江门建设。

临床药学 建设中医药文化特色 药学服务新模式



江门市五邑中医院药学部是集职能、业务、教学、科研于一体,以促进临床科学合理用药为目的综合性药学技术服务部门,现已初步形成了“服务—实践—教学—科研”为特色的药学工作模式。药学部下设临床药理学,是广东省“十三五”中医重点专科,江门市中医重点专科。临床药理学现拥有11名专职临床药师团队,其中博士2名,研究生5名,高级职称者3名。

临床药理学开展临床药学服务,指导临床合理用药,保障患者用药安全。2018年率先在五邑地区开设药学门诊,为医院药学服务模式的转型探索了新的方向。同时,传承中医药文化理念,积极发挥膏方蜜丸等个性化中药制剂的治疗优势。积极开展合理用药科普及中医药文化知识宣传活动,致力于药学知识科普宣传。

“此次顺利通过广东省‘十三五’中医重点专科验收,既是对江门市五邑中医院临床药学建设成效的充分肯定,也是对我们未来工作的极大鼓舞。”药学部副主任都娟表示,临床药学各项工作的层次水平再上一个台阶,专科领域将得到更多的资源和支持,专科医学水平和服务质量将进一步得到提升。

接下来,该科室将紧紧抓住加快发展医院药学服务这一主线,充分发挥平台示范和引领作用,立足本院,辐射基层,构建完善的临床药学重点专科组织体系,从精准用药、药学服务、特色制剂研发、药物警戒、中医药人才培养等方面,加强专科建设;提升临床药学技术应用能力,推动技术创新转化,打造药学服务新引擎,全方位建设具有中医药文化特色的药学服务新模式。

内分泌科 守护内分泌疾病 患者健康



江门市五邑中医院内分泌科是五邑地区最早成立的中医内分泌专科,广东省“十三五”中医重点专科,江门市中医重点专科。

内分泌科是一个集临床、教学、科研为一体,以内分泌及代谢病的中西医结合诊治为特色的临床科室。该科室已开展糖尿病、甲状腺、脑垂体、肾上腺及性腺等内分泌腺功能测定、持续皮下胰岛素输注、超声微创手术等现代诊疗项目,针对糖尿病、甲状腺、垂体肾上腺等内分泌代谢性疾病,采用中医辨证论治结合现代诊疗方法,选用中药汤剂口服、中药熏洗、穴位贴敷、中药热奄包治疗等特色疗法,调节患者阴阳气血失衡,恢复阴阳秘的健康状态。内分泌科共有医护人员19人,其中主任医师2人,副主任医师4人,主治医师2人。

“内分泌科通过省中医重点专科验收,既说明我科开展一系列工作得到了五邑地区广大患者、省内同行及各级领导的充分肯定。同时,我们也感到肩上的责任更加重大。”内分泌科主任刘得华表示,目前糖尿病患病率居高不下,而广大患者对糖尿病知晓率、诊断率和治疗达标率尚不理想;同时百姓不合理的生活方式,导致糖尿病、高尿酸血症、痛风、血脂异常、肥胖等与生活营养相关的疾病比较普遍,因此,该科医护人员要继续把相关工作做得更好。

接下来,内分泌科将按照国家有关健康中国战略的部署,大力开展糖尿病内分泌代谢性疾病相关科普宣传工作,加强基层医疗单位相关专业人员的诊疗技术培训,提高基层医护人员对内分泌代谢性疾病的诊疗水平。同时,进行中医药治疗糖尿病及内分泌代谢性疾病的进一步深入临床研究,以更好地提高疗效,造福患者,守护五邑及周边地区老百姓的健康作出应有的贡献。

血液病科 筑牢血液病防治的 “健康长城”



江门市五邑中医院血液病科是广东省中医院中规模最大、实力较雄厚的中西医结合血液病专科,广东省“十三五”中医重点专科,江门市中医重点专科,为广东省内中医院第二家开展造血干细胞移植的血液病科。科室目前医护团队共22人,其中高级职称4人(1名主任医师、1名副主任医师、2名副主任医师),中级职称8人。

目前已成功开展全相合、单倍体异基因造血干细胞移植、自体造血干细胞移植、血细胞分离单采、血浆置换等先进治疗技术。其中,以中西医结合移植新体系诊治肿瘤、中医综合疗法诊治老年血液肿瘤独具特色,深受患者信任,在同行影响较大。

“经过四年努力,血液病科成功通过广东省‘十三五’中医重点专科建设,标志着我科的医疗、科研、教学等综合实力在政府层面达到省级中医专科优秀水平。”血液病科主任吴建伟如是说道。

接下来,血液病科将踔厉奋发、砥砺前行。一方面,加强中西医结合、中药并用、内服外治,中华医药经典元素与现代科学理论深度融合的适应性造血干细胞移植体系,通过移植体系治疗肿瘤性疾病;另一方面,加强中药制剂,行免疫源性诱导化疗老年髓系肿瘤,积累并总结相关经验,科研攻坚;同时,传承名医经验,举办岭南紫癜论坛、中西医结合移植论坛、科普巡讲、义诊等活动,医患同心,共筑血液病防治的“健康长城”。此外,为创建国家级重点专科、区域诊疗中心而努力奋斗。

专版

经济运营中心主编

西江畔,限量臻藏20席 绿城滨江·潮闻东方合院展示区及样板房即将盛大开放



绿城江南院落的完美平移,打造属于江门人的桃花源

传统,不是过去的东西,它是看见当下的方式;中式,不是旧有的建筑,它是融入时代的哲学。合院是中国人骨子里的居住向往,是古老匠人的传承,更是代表文化自信的回归。

绿城是合院集大成者,中式合院更是绿城引以为傲的代表作品。从“桃花源”到“江南里”,从“风起潮鸣”到“桃李春风”……绿城开发的每一部中式合院作品,俨然已经成为绿城引领中国风居住的一面旗帜。

作为江门主城区独有的中式合院项目,“听澜”浓缩了绿城28载中式居住精髓大成,匠心精雕,取法江南,将绿城引以为傲的中式合院产品完美平移,绿城滨江·潮闻东方项目以仅20套中式“听澜”组团,致敬江门高端的文艺人士、圈层顶流,打造属于江门人的桃花源。

“听澜”让“无庭不成居”的中国式居住,再次回归中国人的视野。其庭院的营造,从来都不是单纯建筑形制的模仿或工艺营造,而是建立在对中式居住的理解之上。取意西湖,以飞檐翘角、雕梁亭廊等经典图腾,于三进两院间成就中国园林大宅集大成之作。

在规划上,“听澜”以20套中式合院为主打造,整体抬高1.9米,既避免了雨水的倒灌和景观充分利用,同时合院与市场常规别墅不同,更有专属的行车动线及车库出入口,做到真正意义上的人车分流,既避免了社区道路的拥堵,同时也保证未来老人小孩的居住安全。

在园林打造上,“听澜”整体遵循“宫室严谨,园林务肃散”的古典园林空间秩序,汲取传统园林布局精髓,将传统中的生活情趣“人生十乐”融入景观之中,营造丰富的节点空间,增强意境体验感,打造雅居生活。

汲取传统园林布局精髓,打造空间

文/伟

院子,是中国人对家的第一印象,和深沉的爱。

中国式庭院,几乎承载了所有的人间美好:一家人必须居住在一起,与喜爱的花和树相伴,有善于表达爱的狗狗作陪。

懂院子的人,也是懂生活的人,暂别都市喧嚣,寄情于山水之间。因为在院子里可以感受到“春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪”的美妙。

随着现代文明的发展,拥有一个庭院,回归自然与本我,喝茶读书,卧听风雨,俨然已经成为大多数人的一种追求。

可以说,用心生活的江门人心中,都有一个庭院梦!

每一席皆为臻品,22.5公里西江岸限量臻藏20席

在中国绵延至今的居住文化之中,合院作为中国式居住的典范,蕴含中国人的居住智慧,牵绊海内外游子的心。从北方四合院的天地方,到江南的苏杭院子里的小桥流水,到岭南院子里的长幼有序,院藏天地,每一个合院的美都是代表时代顶级智慧及圈层对话。

正因为,绿城滨江·潮闻东方的东方合院项目一亮相,便凭借低容积率、大院子,东方院落风格霸榜热搜,成为市场热点。

有业内人士分析,绿城滨江·潮

闻东方合院产品之所以受到热捧,在情理之中,以下我们从产品、资源、地段和设计四个方面的稀缺性来分析绿城滨江·潮闻东方的产品价值。

【产品稀缺性】从2003年限墅令颁布,限制别墅用地后,低密度别墅的稀缺性更是不可取代。土地不可再生让别墅已经成为稀缺品,卖一套则少一套。

【资源的稀缺性】作为江门西江岸边罕有的合院产品,全江限量臻藏20席合院产品,一栋一臻藏,因此可以说,拥有即幸运。每一套中式合院

皆孤品,只为懂得欣赏的少数人。

【地段的稀缺性】楼市下半场,看稀缺硬资产。绿城滨江·潮闻东方处滨江新区核心,占有双江交汇难得的自然资源,其开发的东方合院产品更是江门西江岸边罕有的合院产品。

【风格的稀缺性】绿城研发推出的院子产品,在继承了传统院落文化同时,对建筑进行了很多改进,使其更适合现代人的生活方式。用现代技艺展现东方之美,将“院落文化”与现代建筑的创造手法相结合,重拾建筑与自然环境的有机统一,打造江门主城区“绿城院子”项目,成为湾区稀少的东方院落产品。